
【調査概要】

調査対象：10月30日時点で日本ホスピス緩和ケア協会の正会員に登録している緩和ケア病棟381施設　

調査実施期間：2021年10月31日～11月22日

調査対象期間：２０２1年8月1日～2021年10月末

回答方法：Googleフォーム、ファックスでの書面回答またはメール添付

回  答  率：68.2％（回答施設数260） （第1回目の回答率：46.3％　　回答施設数：174）

　　　　　　　　 内 Googleフォームからの回答　152（58.5％）／書面回答　108（41.5％）

緩和ケア病棟におけるCOVID-19の影響に関する第2回アンケート調査結果
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ａ.緩和ケア病棟をコロナ専用病棟に転用するため

ｂ.コロナ受け入れのために病棟スタッフの配置転換を行うため

ｃ.その他

２．緩和ケア病棟の閉鎖ないし一部閉鎖を行った

理由を教えて下さい。
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ａ. 緩和ケア病棟全体を閉鎖

ｂ. 緩和ケア病棟の一部を閉鎖（病床削減）

ｃ. 行っていない

１．COVID-19患者の入院受け入れなどのために、

緩和ケア病棟の閉鎖や一部閉鎖を行いましたか。

４．緩和ケア病棟の閉鎖ないし一部閉鎖は

2021年12月以降も継続される予定ですか？

５．貴院の施設全体においてCOVID-19集団感染

（５名以上のクラスター）が発生しましたか？
６．その集団感染では、緩和ケア病棟の患者

または職員が感染しましたか？
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b.再開予定

３．緩和ケア病棟の閉鎖ないし一部閉鎖は

現在（11月1日時点）も継続されていますか？
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ａ.面会制限を行った ｂ.面会制限を行っていない
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１０．緩和ケア病棟で行った面会制限は、病院全体の制限の内容と同じものでしたか。

ａ. 病院全体の制限とほぼ同じ内容

ｂ. 病院全体よりも緩やかな内容

ｃ. 病院全体よりも厳しい内容

ｄ. その他

10．緩和ケア病棟で行った面会制限は、病院全体の制限の内容と同じものでしたか。
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ａ. タブレットやスマホを用いて面会を支援した

ｂ. 家族へ電話連絡などを頻回に行った

ｃ. 家族に手紙などを書くよう促し支援した

ｄ. 特に追加の対応は行わなかった

ｅ. その他

1１．面会制限を行った場合、病棟スタッフが行った対応や工夫はありましたか。(複数回答)
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グラフタイトル

ａ.はい ｂ.いいえ

７．その集団感染では、新型ｺﾛﾅﾜｸﾁﾝを2回接種し2週間が経過

している患者または職員が感染（ﾌﾞﾚｰｸｽﾙｰ感染）しましたか。
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ａ. 家族等の面会をすべて禁止した

ｂ. 時間を制限した

ｃ. 面会できる親等の制限をした

ｄ. 面会できる人数の制限をした

ｅ. 感染拡大地域からの面会を制限した

f．新型コロナウイルスワクチン2回接種が

完了していない家族等の面会を制限した

他

９．どのように面会の制限を行いましたか。(複数回答)

８．緩和ケア病棟において、新型コロナウイルスの

感染対策として面会制限を行いましたか。
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【その他】

・ わからない（32件）
・ 病院としての方針に従う（26件）
・

・ ワクチン接種やPCR検査を面会制限緩和の材料としない（7件）
・ ワクチン接種やPCR検査を面会制限緩和の材料としないが段階的に緩和する（6件）
・ 感染状況をみながら考える（7件）
・ 閉鎖中のため回答なし（3件）
・ 記載なし（7件） 他

・ 記載なし（3件）

検討中（3件）
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ａ. 面会制限について患者や家族から

苦情があり対応に苦慮した

ｂ. 患者の状態などに応じた面会制限を

緩和する判断が難しかった

ｃ. 面会制限を行いつつ質の高いケアを

行うことが困難であった

ｄ. その他

１２．面会制限を行うことで苦労したことはどのようなことですか。(複数回答)
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予後1週間以上1ヶ月未満 予後3日以上1週間未満 予後2日以内

a. 面会禁止

ｂ.条件付き可能

ｃ.面会制限なし

d. その他
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ａ．入院患者が新型コロナウイルスワクチン2回接種

を完了している場合は、面会制限を緩和する

ｂ．面会者が新型コロナウイルスワクチン2回接種を

完了している場合は、面会制限を緩和する

ｃ．患者と面会者の両方が新型コロナウイルスワク

チン2回接種を完了している場合は、面会制限を緩和する

ｄ．PCR検査等による面会者の陰性証明があれば、

面会制限を緩和する

ｅ．その他

１3．政府が提案したワクチン検査パッケージの活用等による今後の面会制限の緩和についてどのようにお考えです

１4．2021年9月末の時点では次のように生命予後が予測される場合、どのように面会の対応を行われていまし

たか。

a.面会制限について患者や家族から

苦情があり対応に苦慮した

b.患者の状態などに応じた面会制限を

緩和する判断が難しかった

c.面会制限を行いつつ質の高いケアを

行うことが困難であった

d.その他
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ａ. 大きくケアの質が低下したと思う

ｂ. 少しケアの質が低下したと思う

ｃ. 質が低下したとは考えていない

ｄ. その他

１６．患者家族の視点からみて、COVID-19の流行が緩和ケア病棟のケアの質に影響を与えたと考えますか。

n=260
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